

车站小学小记者站专版

寻桥记——佟卉桥

本报小记者（车站小学4年级2班）刘芝含



妈妈说沧州新建了好多桥，正好放假，妈妈带我来寻桥。

我们来到大运河湾公园，听说这里有一座佟卉桥，一听桥名就让人联想到佟家花园。

我们顺着小路，穿过郁郁葱葱的树林和绿草地，终于远远地看到一座桥，这就是佟卉桥。

佟卉桥连接大运河湾公园和佟家花园，这座桥的设计灵感来自传统官廷灯，整体为灰白色，格栅采用传统冰裂纹，栏杆采用云纹。

桥的一侧是佟家花园。佟家花园原名南花园，是历史悠

久的花卉生产基地，有位佟姓官员曾在此兴建园林、种植花卉，故被称为佟家花园。几百年间，方圆几里被花香浸染，缕缕香气配上悠悠运河水，称得上是知名一景，是老沧州人美好的记忆。

佟卉桥因佟家花园而得名，颇有时代烙印。随着大运河文化带的建设，这里的花圃、苗圃变成了游园绿地，花卉市场也另迁他处，但“佟卉桥”却让美好的岁月留存心底。

我喜欢佟卉桥，喜欢大运河上的每一座桥，因为它们代表着时代的发展。希望我们的家乡越来越好！

（指导老师：霍娟娟）

校长寄语



“车”承载着人类的梦想，“站”代表了学生成长的关键节点。“走好人生第一站”是车站小学对孩子们的期许。我们坚持“五育并举、全面育人”的教育方针，以“车”为经，以“站”为纬，织思辨之网，悟车载之道，编织出孩子们的美好人生。

——车站小学校长
徐建芬

漫步百狮桥

本报小记者（车站小学5年级3班）张慧悦

美丽的大运河像一条彩色的丝带，穿城而过，为我的家乡沧州增添了一抹亮色，河上的每座桥更是风格各异。

假期里，我和妈妈一起来到百狮园探寻百狮桥。过了黄水路，古香古色的“百狮桥”就映入眼帘。

百狮桥不论外观还是工艺，都与其他桥不同。桥栏杆为金属仿木结构，线条优美大方，设计科学，踏步轻松。

我和妈妈站在桥上，放眼望去，河面波光粼粼，岸边绿树成荫，鲜花盛开，水中倒影如诗

如画。“哇，好美啊！”我不禁赞叹，一阵微风吹来，顿觉神清气爽、心旷神怡。

不知不觉中，天暗了下来。刹那间，桥上、岸边都亮起来了霓虹灯，灯光璀璨，流光溢彩，如梦如幻。再看看周围来来往往、有说有笑的人群，此时此刻的我感受到了家乡沧州的繁华。

我爱大运河，我爱百狮桥，我爱我的家乡。我骄傲，我是沧州人！

（指导老师：徐金琳）

各式各样的桥

本报小记者（车站小学4年级3班）马馨雨



近日，我和妈妈、姐姐一起来到南川老街欣赏了那里的美景，还在百狮园坐上了夜船，观赏了各种各样的桥，有沧曲桥、解放桥、彩虹桥等，其中我最喜欢的是彩虹桥。

夜幕降临，位于运河区光荣路的彩虹桥灯光璀璨。其形如彩虹，流光溢彩。这座建于2001年的下承式钢结构拱桥，如同美丽的彩虹飘落运河碧波之上。

如果要看沧州的夜景，彩虹桥当属必去之地。在这里，轻

舟之上，我们仰望星空，只见河岸边美景如画。

彩虹桥的架设，使碧波和桥梁融合、钢筋水泥与绿荫美景相谐，让狮城更加美丽。

一桥连两岸，自从有了桥，河东西，你来我往，走街串巷方便了，人间的温情自然也多了起来。

我真的好喜欢大运河上各式各样的桥，一座座桥的建设改善了沧州人的生活，见证着城市越来越繁华、生活越来越美好。

星星点灯



美丽风景线

沧曲桥看上去去很大气，河畔杨柳依依，站在桥上可以将运河两岸的美景尽收眼底。

站在桥上，斜倚栏杆，只见远处有几艘游船停泊，还有一群人在进行表演，近处几只野鸭嬉戏于芦苇丛中，身边行人往来，好不热闹。

沧曲桥给百狮园和南川楼带来了更多的人气，游客们可以通过沧曲桥便捷地参观这两个景点。沧曲桥承载着沧州丰厚的历史和底蕴，成为人们心目中的一道美丽的风景线。

本报小记者（车站小学5年级4班）白润翔

气派不凡的九河桥

在大运河湾公园南侧，有一座横跨大运河东西两岸的大桥，放眼望去，气派不凡，这就是九河桥。

站在九河桥上眺望，大运河蜿蜒曲折，河水清澈，碧波粼粼。运河两岸绿树成荫，我不禁遥想古运河上船只南来北往的繁荣盛景……

华灯初上的九河桥，流光溢彩，犹如一道彩虹，将运河两岸连接，将历史传承，这座桥也必将见证新时代大运河畔的繁荣盛景。

本报小记者（车站小学4年级2班）胡释文

彩虹桥的故事

本报小记者（车站小学5年级1班）张子沐



据说，遍布全国的数百座彩虹桥，是由一名小学生和桥梁专家一起发明的。这名小学生观摩到桥墩会影响船舶航行，就想如果没有桥墩该多好啊！有一天，他受雨后彩虹的启发，画了一座“彩虹桥”，这张画被桥梁专家无意间看到，专家据此成功设计了彩虹桥。

近日，秋高气爽，万里无云，我来到了彩虹桥附近（上图）。

远远望去，这座桥的外形很优美。到了晚上，桥上灯光璀璨、车水马龙，热闹极了。桥下流淌的是大运河水，蜿蜒清澈，整座大桥像一道彩虹横跨在大运河上。

沧州彩虹桥是于2001年建造的，它是下承式钢结构拱桥，这座桥的架设对于商业的发展、交通的便利起到了重要作用。

这件事让我知道了创新就应该“大胆设想、小心求证”，对看起来“异想天开”的想法，不要用“标准答案”一棍子打死，要超越传统思想，自由包容地去创造。

彩虹桥横跨大运河面，如长虹卧波，雄伟壮观。桥下游船穿梭，水面上倒映着五彩斑斓的景色，仿佛一幅流动的画卷。看着眼前的美景，游人赞叹不已。如果你有时间，也来看看沧州的彩虹桥吧！

（指导老师：邢萍）

向他们致敬

本报小记者（车站小学5年级1班）杨辰宇



闲来无事，我们就去解放桥转一转吧！

看，这里就是解放桥——桥下有一个特别大的桥洞，两边各有两个小桥洞。

从前，民间多称解放桥为菜市口桥。后来有了新华桥，老百姓称新华桥为新桥，而解放桥又多了一个名字——老桥。

桥是连通两岸的咽喉要道，更是兵家必争之地，这也

注定了解放沧州时军桥之战的激烈。新华桥北、运河西岸的胜利公园里，一尊尊雕像将战士冲锋、万众支援的姿态永远地定格了下来……

如今的解放桥，周围美景如画，是当年革命先辈们的拼搏奋斗，才让我们有了如今安宁与美好的生活，让我们向他们致敬，珍惜今天的幸福生活！（指导老师：邢萍）